

本报联合阳光国旅组织环卫女工等免费游

“美好的旅游，难忘的一天”

本报3月7日讯(记者 孙翔)7日,本报联合潍坊市阳光国际旅行社推出了“三八节关爱妇女”免费游沂水活动,包括十多名环卫女工在内的24人代表游览了天上王城景区。

参加本次活动的女性代表来自潍坊环卫和社区服务行业。她们有的365天每天都坚守环卫岗位,为城市的清洁和美观无私奉献着自己,有的在社区里怀揣着热心肠,助人为乐、维护邻里关系,为社区的和谐献出了一分力。本报联合阳光国旅举办此次活动,旨在弘扬这些女性无私奉献、乐于助人的精神,也让她在三八节获得一次难得的出游机会。走出户外,享受旅游,倡导健康的生活方式。

潍坊阳光国际旅行社负责人表示,社会上的很多女性每天在自己的岗位上默默奉献,无论是在大街上保证环境的清洁,还是在社区里义务劳动、一个人照顾着全家老小,平时参加旅游活动的机会都很少,但是她们为社会付出了很多,理应获得通过旅游活动享受生活的机会。

7日上午6点半,24名代表坐上大巴车启程前往沂水,游览了国家AAAA级景区天上王城。该景区位于沂蒙山腹地沂水县城西北40公里处,景区以沂蒙第一崮——纪王崮为中心,以春秋时期纪王迁都至此的历史故事为主题建设而成。千古王城在崮顶、群崮争辉耀险峰、地下冰宫北国风是王城美景的集中体现。作为沂蒙核心景区,则是观赏沂蒙群崮,探寻春秋诸侯历史、体验沂蒙民俗最具代表性的景区。

随后,伴着导游员的讲解,所有人登上纪王崮,观看了精彩的马战表演和比武招亲表演。欢声笑语此起彼伏,大家纷纷表示,这是美好的旅游,是难忘的一天。

○链接

两千多名环卫女工 默默奉献无暇出游

环卫女工等很多女性常年在自己的岗位上默默奉献,为社会付出了很多。但由于工作的特殊性,她们休息时间较少,更无暇旅游。

采访中,记者了解到,目前潍坊城区共有环卫工人2000余名。他们大多数年龄较大,工资水平也多在城市最低工资标准之下。长期以来,这个群体默默无闻地在一线工作,换来城市的干净整洁。

今年57岁的宫显芳,做环卫工作就已经有十个年头了。平日,无论春夏秋冬、刮风下雨,几乎一年中的每一天她都得天不亮就起床,走上工作岗位。多年的户外工作使得她的皮肤晒得黝黑,略显瘦削的身体在也在凉风下显得更加单薄,但依然坚守在工作一线。而一年算下来,能好好休息的时间屈指可数,更别说外出旅游了。

奎文环卫处的工作人员韩传义告诉记者,一年到头,环卫工几乎没有假期,即使过春节,他们也只有半天假,大年初一下午就得回到工作岗位。由于工资水平较低,也没有假期,环卫工基本上没有任何外出旅游的能力与时间。“能为环卫工人们提供免费外出旅游的机会,确实是好事,希望以后能常有这种活动,让环卫工人切实体会到社会的关注,感受到更多温暖。”

本报记者 董惠



“出来呼吸一下新鲜空气,挺不错”

在天上王城景区,一些当地的村民在摆摊销售特产,引来很多游客驻足。“买些软枣给女儿吃。”50岁的环卫女工胡淑贞笑着告诉记者,自己参加这次公益活动很是兴奋,也希望给自己的女儿带点东西,让她也高兴高兴。

她的女儿已经24岁,但在母亲心里,“再大也是孩子”。除了软枣,她还买了一袋野生的花椒。

她在苇湾社区垃圾转运站工作,已经在环卫岗位上工作了10年。整个转运站由三名环卫工负责,三个人轮流上班,工作一天歇两天。工作日她要从早上6点工作到晚

上10点半。“活太脏,穿着工作服也会把身上弄脏。”冬天,一些小区自己烧锅炉,产生的炉灰都被运到垃圾转运站,每次都会导致粉尘到处飞扬。夏天,垃圾产生的刺鼻异味就让人作呕。胡淑贞就是在这样的环境下坚持工作,操作机器,把源源不断运来的垃圾从车上卸下来,压缩之后再运到垃圾处理厂。十年的时间里,她从未叫过苦喊过累。

“多亏了齐鲁晚报和阳光国旅,让我们这些环卫工也能出来呼吸一下新鲜空气,挺不错。”胡淑贞说。

“出去走走看看是一直的梦想”

今年38岁的王新英女士是奎文区一名环卫工人。在环卫一线的岗位上已经工作了5年时间,而参加本报的这次公益活动竟是她五年来第一次出游。因为她天天担负着城市清洁的职责,基本上没有离岗的机会。

她告诉记者,平时自己就负责奎文区胜利街以南三十多个社区的垃圾清运工作。她开一辆中型的垃圾清运车,每天早上4点半起床,5点到单位出车。而往返于各个社区与垃圾转运站的行程,一天下来不知会跑多少个来回。有的社区没有设置垃圾桶,她就必须用铁锨一点一点把垃圾铲到车里。早饭和午饭都是在外面买着吃,如果垃圾量比较少,一般下午2点就能下班,但

是如果遇上秋天落叶时节、或者冬天降雪之后,她时常加班到晚上8点多。

“根本脱不开身,如果一天不去清理社区的垃圾,会影响到整个社区的环境卫生状况,特别是夏天,各种蚊虫往外飞,异味也会把人熏跑了,万一引来居民的投诉就不好了。”她的岗位没有周末和假期,365天天天坚守岗位,几乎不能请假,即便是过年期间也不例外。于是,在成为环卫工的5年时间里,她没能参加旅游活动,即便出去走走看看是她一直的梦想。

“今天出来旅游确实很高兴。”在本报的关爱妇女公益活动中,王女士终于圆了梦。

“这次活动着实收获不小”

49岁的环卫工韩素君的工作是带领同事们保证公安巷、胜利东小学东西两侧一直到新华路、广文西街等地的清洁。

下午从纪王崮上下来的韩素君女士感叹“不虚此行”,给她留下最深印象的是,景区里的马战表演。其中的演员都是参加过电影演出的马技替身演员,马匹也都是训练有素的名马。这个表演以西周历史为背景,技术精湛、情节惊险刺激的马术特技表演最吸引眼球。

“那些人骑马骑得特别好,场面也逼真,很像电视上两队兵相互打斗的场景。看着很过瘾。”韩素君说,除了节目,这次旅游中,当地人的热情朴实也很让她触动。“中午的时候当地人很热情的给我们指路,山上当地人卖的特产也很便宜,一袋软枣才2块钱。”

在返程的大巴车上,韩素君告诉记者,这次活动让她们走出平时的小圈子,看看外面的景色,着实收获不小。

本报记者 孙翔

